



# 第52届金马奖昨夜颁奖

# 冯小刚一举转型成为最佳男主角

第52届台湾电影金马奖昨晚在台北举行，侯孝贤凭借《刺客聂隐娘》毫无悬念地斩获最佳导演奖。林嘉欣凭《百日告别》当选最佳女主角。当然，昨晚最大看点还是最佳男主角的归属，因为名导演冯小刚这次“不务正业”地加入了影帝之争，最终他凭借《老炮儿》成为最佳男主角，“抢了演员们的饭碗”。

值得一提的是，本届金马奖颁奖礼由黄子佼和林志玲共同主持，两人的“最萌身高差”也给典礼增加了看点。

冯小刚戏言自己没有进步空间了

由管虎执导、冯小刚主演的《老炮儿》入围本届金马奖最佳男主角、最佳原著剧本两项大奖。据管虎说，“老炮儿”这个角色一开始也曾想找葛优、姜文饰演，有人建议冯小刚，他本来觉得是天方夜谭，但两人相约干掉6瓶红酒后，冯小刚居然同意出演了。管虎认为冯小刚几乎本色演出，他本人与“六爷”一样爱喝酒、爱朋友、喜爱打抱不平。与冯小刚竞逐最佳男主角的有邓超(《烈日灼心》)、郭富城(《踏血寻梅》)、董子健(《德兰》)和李鸿其《醉生梦死》，尽管之前邓超呼声极高，尽管冯小刚之前接受采访时强调“入围足矣”，但没想到，金马奖就是垂青他这个“新人”。

冯小刚本人昨日因参加《老炮儿》演唱会而未出席金马颁奖礼，管虎笑称冯小刚是“老油条”，对得奖没有往心上走，也没准备得奖感言：“我还逼他写个几句话给我，万一得奖了呢？但他说‘不能写，一写心态就变了’。”所以在代为领奖时，管虎只能照着手机念冯小刚临时发来的一段话：“我想说，我应该拿最佳新人奖，因为我还是一个刚出道的新演员，直接给男主角，我就没有进步空间了。我今晚在《老炮儿》演唱会上唱了李宗盛写给张艾嘉的《爱的代价》，这也是缘分，感谢我的太太徐帆和两个女儿。我以前拿过一次（金马奖），刚好我姓冯，二马冯，就是两匹马了。”

林嘉欣获最佳女主角“想也不敢想”

最佳女主角的争夺在舒淇(《刺客聂隐娘》)、张艾嘉(《华丽上班族》)、林嘉欣(《百日告别》)、赵涛(《山河故人》)和宋芸桦(《我的少女时代》)之间展开,最终林嘉欣封后。林嘉欣曾凭借《男人四十》斩获金马奖最佳女配角、最佳新演员奖,凭《亲密》入围金马影后。评委会认为本次《百日告别》中林嘉欣深情投入的表演让人动容。

林嘉欣在领奖时表示：“我真的是完全没准备，因为想也不敢想我运气会这么好，我想谢谢金马奖，谢谢导演，谢谢所有《百日告别》台前幕后的工作人员，谢谢我的家人，我的女儿。我母亲后天就60岁了，在这里祝她生日快乐。有没有漏掉谁？……哦！Steve，我先生……”

首次获得金马奖提名的白只（《踏血寻梅》）击败了此前呼声很高的王千源（《解救吾先生》），获得最佳男配角奖，他在致辞时特别感谢了《踏血寻梅》的主角郭富城：“感谢城城，我是一个nobody（无名小卒），但是你没有看低我。我们其实吃过很多次饭，但没有机会跟你说，感谢你一直默默地提携我、支持我。”白只获奖也在网络上引发了较大争议，他本是舞台剧演员和音乐人，以《踏血寻梅》初入银幕便尝试“变态杀人魔”这样的高难度角色，有人认为与王千源的表演还是有差距。不过也有人认为，白只抛开了常见的神经质式演绎，竭力描摹了变态杀手平淡而悲哀的日常生活，虽然难免斧凿痕迹，仍不失惊艳。

凭借《醉·生梦死》获得最佳女配角的吕雪凤则表示：“我很感恩，入围第二次就拿奖了。我觉得一个演员很幸福，不是我会演，而是参加了一个很好的团队。我可以说《醉·生梦死》没有张作骥，就没有吕雪凤。除了导演，还要感谢制片人肯出钱，希望继续有这样的慈善人士出来，我们的电影才玩得起。”

此外，在动画长片的角逐中，《麦兜 我和我妈妈》战胜了之前登顶大陆动画电影票房冠军的《西游记之大圣归来》，当选最佳。贾樟柯的《山河故人》获得最佳原著剧本奖，藏族导演万玛才旦的《塔洛》获最佳改编剧本奖，《智取威虎山3D》获得最佳视觉效果奖。

本报综合报道



赴千年之约 寻王公遗梦  
**鄞州区文化毅行活动**  
**昨举行**



本次文化毅行途中一景。记者 胡龙召 摄

本报讯（记者 顾嘉懿 通讯员 俞岚）宋朝变法名相王安石与鄞州大地，有着极为深厚的渊源。公元1047至1050年，王安石治鄞一千天，时年27岁的他是鄞县历史上最年轻的县令——他修水利、放青苗、严保伍、兴学校，一系列成功的施政举措为其日后在全国范围内推行“熙宁变法”奠定了思想和实践基础。昨日，一场以“赴千年之约 寻王公遗梦”为主题的2015鄞州区文化毅行活动在东吴镇举行，200多名户外运动达人，在微蒙细雨中沿着王公治鄞足迹，重走文化之旅。

王安石曾花12天走遍东西十四乡

1047年，王安石从淮南来到了当时还是穷僻闭塞的海滨小城鄞县。他用脚步丈量鄞县，体察民情，12天走遍东西十四乡，这段日夜兼程还写进了他的散文《鄞县经游记》。可以说，王安石之于鄞州，是奠定千年发展之路的革新先驱，也是鄞州传承千年的精神标杆。

本次毅行重点突出了“王安石与鄞州”话题的宣传和互动特色。起点处，放置有王安石生平介绍、治鄞足迹、变法举措、吟鄞诗文、轶事趣闻等宣传展板；毅行途中设有两个文化驿站，展示王安石在鄞州的“为官义举”，包括兴修水利、办县学、严保甲等变法雏形；终点设“王公宴”，为大家提供锦囊竞猜、诗词游戏、书法表演、棋局对弈、民乐表演等互动参与项目。

毅行队伍从东吴镇文体中心出发，历时4个小时，走完全长约15公里的路程到达天童景区内的终点站。走完全程的人员均获得完程证书。

## 纪录片《变法名相王安石》开机

鄞州区自2014年开始打造“王安石与鄞州”的文化品牌以来，已经召开过王安石县政治理思想的当代价值研讨会。《王安石鄞县行实诗文资料集》、《王安石鄞县诗文白话译》、《王安石鄞县遗迹图册》、《王安石为官——领导干部官德教育读本》等4本图书的编撰工作也已经完成，即将出版。

昨日上午,由中共鄞州区委宣传部和宁波市广电集团联合出品的纪录片《变法名相王安石》在东吴镇文体中心开机,将用6集长度讲述北宋著名政治家、文学家、思想家、改革家王安石波澜壮阔的一生,特别提到1047至1050年间,王安石担任鄞县知县时的其人、其事。该纪录片将成为鄞州区下一届全国“五个一工程”奖的重点参选项目。

讣告

赵汉兴同志不幸于2015年11月21日清晨逝世，现定于23日早上6点30分在中兴路体育馆东门集合发车，7点30分殡仪馆仙寿堂举行遗体告别仪式。

家属泣告